





námet tengerpart elött lerakott aknamezár előrt, készen arra, hogy az esetleg megjelenő angolokkal a csatát folytasson. Ugyanekkor Jellicoe kénytelen volt megállapítani, hogy a námet flotta nincs a keresett dőli irányban, hanem az éj folyamán más irányban eltávozott. Mindenesetre egygyesen kitört a tervezett bekerítés elől. A csata eldöntetlenül végződött. A kálcsán veszteségek összehasonlítása (a tenger fenekére került 115.000 tonna angol és 61 tonna námet hajó) mindenesetre a námet harci föltartást bizonyítja. A námet flotta a körülírt csatájában győztesen maradt. Mikor aztán a fők is megjelentek a csatában, a námet hajóhad a nagy angol tőlerő manőverre kénytelenkedve tlen hadászati helyzetbe került. De ebből nagy elszántsággal, fenyesen kivágták magukat. Az angol világot a csatáján nagy csalódás tártta el. Nem lehetett tagadni, hogy a sokkal gyengébb námet flotta, szemben az angol "grand fleet"-tel, az angol világot bőségesen bűmulatos módon megállta a helyét, nehézes veszteségeket okozott, áttárajta és megmenekült, holott minden angol abban a meggyőződésben állt, hogy a námet flotta utolsó árja áttácsata elfogadását merészkedik megkövetelni. Ennek a csatának természetesen nagy irodalma van. A námetek későbbi jogosultsággal bőségesen a "skageraki" győzelemre. Az angolok a námet győzelmet nem ismerik el, mert elögre is Jellicoe maradt a csatában, má-g Scheer onnan eltávozott, de maguk is megállapítják, hogy a "Játland"-nál tártátek az angol haditengerészet tártánelmőnek kevésbé sikeres fejezetét jelentik. A nagy csata a hadászati helyzetet nem változtatta meg. Ásőbb nagy csata pedig a világháború végéig nem esett. Kálánben is 1917 elején a námet tengeri hadviselés slypontja a tenger színe alá helyeződött. A tengeralattjárókknak kellett volna a háború sorsát eldönteni. A világháború alkonyán, a fegyverszüneti tárgyalások hatása alatt, Scheer mág azzal a tervvel foglalkozott, hogy az egész námet flottával felkeresi - döntő csata megvívására - az angol hajóhadat. Október 28-án tázte ki a flotta kifutását. Ezt azonban a námet haditengerészet lőzadása megakadályozta. Ismeretes, hogy a námet flotta aztán a Scapa Flow angol hadikikötőben internáltott, ahol azonban flottaparancsnok, nehogy a hajók esetleg az ellenség hajóhadát szaporítsák, a flotta elsőlyesztését rendelte el. Ez hiánytalanul megtörtént. A bőséges námet flotta 1919 június 21-én a hullámsírba szállt. A cikket a [www.bibl.u-szeged.hu/bibl/mil/ww1/julier/7\\_2.html](http://www.bibl.u-szeged.hu/bibl/mil/ww1/julier/7_2.html) címen találtam.